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1. Tutkitaan vaikutusintegraalia
S = —/(moc2 + A)ds,

missd A(2%, Z). Laske kanoninen liikem#ira, energia ja liikkeyht#lot. Milld oletuksilla
ne redusoituvat tutuiksi analyyttisen mekaniikan kurssin suureiksi?

2. Osoita, ettd potentiaalit ¢ = —E - 8 A= %E X T ja A= — By antavat vakio
kentit £ ja B. Osoita, etta siirtyminen niiden B:n mittojen vililla saadaan aikaan
mittafunktiolla

f B
= —zYy—.
)
3. Osoita, etti
UVt 2
I=—
B

on adiabaattinen invariantti: I = 0.
(Vihje: v? = v;2 + vy 2 = vakio)

4. Sijoittamalla A; = (¢/c, —A) kenttitensorin mégritelmiin osoita, etts esimerkiksi

Fy1 = E./c ja koko tensori
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kiy T z Y
(F%) = E,/c B, 0 -B,
E./lc —By B, 0
5. Osoita, etti liikeyhtdlon
duk i
me—— = ely;u
ds
paikkakomponentit antavat 3-vektoriliikeyhtilon
d—’ — —
d—lt’ —cE+eixB.
Samaten osoita, etti aikakomponentti antaa energiayhtilon
dEyin L o=
Kn _ oy E .

dt



